

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 25 noiembrie 2021, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 670 din 18 noiembrie 2021. La ședință au fost prezenți toți consilierii locali. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul general al comunei, domnul primar citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea proceselor verbale ale ședințelor anterioare din 28 octombrie și din 8 noiembrie 2021;

2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:

1)-proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 25 din 22.04.2021, cu modificările ulterioare, pe trimestrul IV – 2021;

2)-proiect de hotărâre privind aprobarea anulării creanțelor bugetare din amenzi pentru debitorii declarați decedați;

3)-proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii creanțelor debitorilor declarați în stare de insolvabilitate care nu au venituri și bunuri urmăribile din evidența curentă și trecerea lor într-o evidență separată pe baza procesului-verbal de constatare a insolvabilității;

4)-proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de funcționare a „Platformei de depozitare și gospodărire a gunoiului de grajd din comuna Moroeni, județul Dâmbovița”;

5)-proiect de hotărâre privind aprobarea prețului de vânzare al compostului obținut de operatorul platformei de depozitare a gunoiului de grajd, aflată în domeniul public al Comunei Moroeni, județul Dâmbovița;

6)-proiect de hotărâre privind aprobarea unui Regulament de adoptare/actualizare al taxelor speciale și aprobarea taxelor speciale pentru serviciile aferente platformei de depozitare a gunoiului de grajd, aflată în domeniul public al Comunei Moroeni, județul Dâmbovița;

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatele de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnate de inițiator, rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială. De asemenea, secretarul a înmănat fiecărui consilier local câte un proiect de hotărâre privind taxele și impozitele locale propuse pentru anul 2022, pentru a fi aduse la cunoștință publică și pentru a fi analizate până la ședința ordinară din luna decembrie 2021.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul primar supune votului consilierilor locali ordinea de zi, menționând că dorește suplimentarea acesteia cu încă un proiect de hotărâre – cel privind aprobarea solicitării de prelungire a scrisorii de garanție de la FNGCIMM S.A. IFN, până la data de 2.02.2023 pentru implementarea proiectului „Reabilitare și

Modernizare Unitate de Învățământ Preșcolar – Grădinița Moroeni”, un proiect de maximă importanță pentru investițiile din comună, care a fost deja comunicat consilierilor locali, dar care a fost întocmit după finalizarea ordinei de zi. Supusă la vot, ordinea de zi, astfel cum a fost modificată, este aprobată de către toți cei prezenți, după care domnul primar a dat cuvântul doamnei Chițescu Diana – Elena – președintele de ședință, pentru conducerea lucrărilor.

Doamna Chițescu Diana – Elena, propune amânarea primului punct al ordinei de zi și invitarea la cuvânt persoanelor din afara consiliului local care participă la ședință. Propunerea doamnei Chițescu a fost aprobată de tot Consiliul, iar apoi s-a dat cuvântul invitaților pentru prezentarea doleanțelor.

Înainte de a da cuvântul invitaților, doamna Chițescu Maria, în calitate de reprezentant al Consiliului Local al Comunei Moroeni, desemnat la proba interviului pentru concursul de director al instituției de învățământ din comună, a ținut să o felicite pe doamna Popa Oana – Petruța pentru prestația excelentă pe care a avut-o la proba interviului pentru concursul de director al Școlii „Ion Ciorănescu”, pe care l-a absolvit cu brio. Doamna Popa Oana – Petruța a fost felicitată apoi de către toți cei prezenți.

Și domnul primar a ținut, înainte de începerea lucrărilor, să-i ureze domnului Stancu Marian „La multi ani”, cu ocazia sărbătoririi zilei sale de naștere, domnul consilier primind aceleași urări din partea întregii asistențe.

Primul invitat care a luat cuvântul a fost domnul Stoica Nicolae care a precizat că are un teren atribuit conform Legii nr. 15/2003, dar vecinii au intrat și pe terenul său, astfel că nu mai poate să construiască nimic.

Domnul primar a spus că i s-a atribuit un teren doamnei Stoica Valentina Lenuța – soția domnului Stoica Nicolae, conform unei hotărâri de consiliu, dar, în realitate, acesta este ocupat de domnul Solomon Ciprian. S-a încercat data trecută să i se dea un alt amplasament, prin diminuarea terenului atribuit doamnei Iordache Doina, dar proiectul de hotărâre a fost amânat. Domnul primar a spus că s-a identificat un alt teren în zonă, împreună cu domnul cadastrist Costin Dumitrescu, iar într-una din ședințele următoare i se va stabili un alt amplasament, după care invitatul a părăsit lucrările ședinței. Domnul primar a ținut să anunțe încă o dată că, celor care nu au construit, li se vor lua aceste loturi și vor fi atribuite celor care chiar au nevoie de ele.

Domnul Ciorobea Ion a întrebat care e suprafața minimă de care poate să beneficieze un solicitant, conform Legii nr. 15/2003, iar secretarul general al comunei a spus că 150 m<sup>2</sup> se pot atribui în localitățile rurale.

Doamna Popa Oana – Petruța a întrebat cine răspunde de aplicarea Legii nr. 15/2003, iar secretarul comunei a spus că se ocupă de evidența terenurilor atribuite, dar nu și de modul cum s-a construit pe aceste terenuri, subliniind că doar 3 sau 4 din cei 21 sau 22 de beneficiari ai Legii nr. 15 din satul Glod, au autorizații de construire, restul au construit fără autorizație sau nu au construit nimic.

Domnul Voicu Decebal întreabă care este situația celor care au primit terenuri pe această lege în celelalte sate ale comunei, iar secretarul spune că sunt vreo două cazuri în care nu s-a întreprins niciun demers, precizând că trebuie constituită o comisie de către domnul primar care să analizeze toate aceste cazuri, iar pe baza celor constatate să se ia măsurile legale. De asemenea, secretarul spune că este și vina primăriei, nu doar a beneficiarilor, pentru că aceste terenuri trebuie imediat cadastrate, iar cadastrarea este gratuită pentru instituții publice, pentru că altfel nu se poate obține o autorizație de construire pe un teren care nu este cadastrat.

Domnul Marcu Constantin solicită să li se dea celor care au primit terenuri conform Legii nr. 15/2003 somații să nu mai construiască fără autorizație sau să se găsească soluții pentru ca aceștia să intre în legalitate.

Următorul invitat care a luat cuvântul a fost domnul Bănescu Florin – președinte al Asociației Crescătorilor de animale „Bujorul de Munte” din Moroeni, care a venit însoțit de fiica sa, care a transmis în direct pe rețeaua de socializare Facebook lucrările ședinței.

Invitatul a spus, cu referire la discuțiile anterioare privind atribuirea de terenuri, că și secretarul comunei a primit un teren conform Legii nr. 15/2003, întrebând ce a făcut cu acel teren. Raspunsul secretarului a fost că terenul a fost atribuit conform unui alt act normativ, pentru care s-a emis un titlu de proprietate, terenul nu a fost atribuit în folosință ci dat în proprietate, iar acest lucru a făcut obiectul mai multor anchete finalizate fără vreun rezultat.

Domnul Bănescu Florin a adus apoi mai multe acuzații primarului, viceprimarului și secretarului, spunând că aceștia fură, fără să prezinte dovezi în acest sens, a adus aminte de contractele de concesiune pentru două trupuri de pășune pe care a refuzat să le încheie în anul 2019, acuzând că nu i s-au restituit banii de garanție, a spus, încă o dată, despre contractul de concesiune al S.C. Lacto Bujorul Moroeni S.R.L., care expira în luna ianuarie a anului 2022 și care a fost reziliat înainte de termen, a întrebat despre contractele de concesiune ale trupurilor de pășune alpină în urma licitațiilor din acest an. De asemenea, invitatul a întrebat din nou de ce au fost lăsați să participe la licitație candidați pentru mai multe pășuni, când au promis fiecare că-i interesează doar o pășune, a spus, ca și la ședințele anterioare, că domnul Moiceanu Gabriel i-a cerut domnului Iordan Constantin 10 mii euro ca să nu mai participe la licitație, iar primăria nu a intervenit, iar dumnului i-a făcut mai multe plângeri domnului Moiceanu, a lansat acuzații la adresa funcționarilor primăriei care l-ar fi îndrumat cum să-și depună ofertele la licitație, astfel încât să fie descalificat.

La insistențele mai multor consilieri locali, care nu au înțeles ce a dorit să spună domnul Bănescu prin discursul incoerent, acuzator, plin de gereșeli de exprimare și de contraziceri, secretarul general al comunei a luat cuvântul și a precizat că încearcă să „traducă”, din ceea ce a dedus că ar fi vrut să spună invitatul. Astfel, secretarul a precizat că domnul Bănescu, prin avocații pe care-i are angajați, a deschis două dosare civile în instanță împotriva primăriei, unul prin care solicită să i se restituie garanția de participare la licitațiile pe care le-a câștigat în anul 2019, pentru două trupuri de pășune, iar apoi a refuzat să încheie contractele spunând că hotărârea este ilegală, iar altul prin care cere cheltuieli de judecată de aproape 5 mii lei pentru dosarele din instanță pe care le are pe rol, sau pe care le-a avut pe rol. Secretarul general al comunei a spus că domnul Bănescu a solicitat să i se restituie garanția de participare pentru cele două trupuri de pășune când încă hotărârea de consiliu nu fusese declarată nelegală, pentru că ar fi fost domnul Moicenu Gheorghe în conflict de interese, dar și acum când a fost declarată ilegală printr-o sentință, comunicându-i-se că această garanție se restituie doar în urma unei alte sentințe judecătorești, pentru că sentința respectivă nu obligă primăria la restituirea acestor garanții. De altfel, a precizat secretarul, legislația în domeniu, de la momentul respectiv, spunea în mod clar că refuzul de a încheia contractul după ce un participant a fost declarat câștigător, duce automat la pierderea garanției de participare. De asemenea, în cazul în care instanțele de judecată îi dau câștig de cauză cu privire la despăgubirile pentru cheltuieli de judecată din instanță, acestea i se vor achita imediat, cum s-a procedat și în alte spețe.

Secretarul general al comunei a ținut să precizeze că domnul Bănescu a depus documentația incompletă și la licitația reluată pentru trupul de pășune „Dichiu II”, iar acuzațiile cum că funcționarii primăriei l-ar fi îndrumat greșit cum să depună documentația de participare, la prima licitație, ca să fie descalificat, acum se dovedesc nefondate, pentru ca la această licitație, din luna noiembrie, nu a mai fost „asistat” de niciun funcționar și tot a depus documentația în mod greșit, ceea ce denotă că pentru domnul Bănescu toți sunt vinovați, mai puțin dumnului și nu își asumă nicio responsabilitate pentru faptele sale.

Domnul Bănescu a spus că la această licitație poate de depus intenționat documentația incompletă.

Secretarul general al comunei spune că dacă domnul Bănescu a depus o documentație incompletă, cu intenție, la licitația reluată pentru trupul de pășune „Dichiu II”, așa cum afirmă, este pasibil și de anumite fapte ilegale, dar există premisele ca la fel să se fi întâmplat și la prima licitație, pentru că altfel nu se înțelege de ce a vrut să achite contravaloarea caietelor de sarcini, doar ca să depună documentațiile în mod greșit. Secretarul mai precizează că la etapa preliminară pentru concesiunea trupului de pășune „Dichiu II”, pe lângă domnul Bănescu, ca reprezentant al Asociației, care a fost descalificat pentru documentație incompletă, a mai fost descalificat și un alt participant – domnul Moiceanu Gabriel, în asociere cu soția, ca urmare a nedeținerii unui număr suficient de animale pentru pășunea pentru care a licitat. De asemenea, secretarul general al comunei a precizat că s-au încheiat 4 din cele 6 contracte de concesiune, cu ceilalți doi câștigători, de pe trupurile „Blana I” și „Blana II”, având loc negocieri, iar aceștia vor avea un termen limită, pentru încheierea contractelor, până data de 31 decembrie 2021, altfel, urmând a se relua licitațiile.

Domnul Coțofană Ionuț a spus că indiferent de data încheierii contractelor, concesiionarul tot trebuie să plătească redevența pe o perioadă de cel puțin 7 ani, spunând că data încheierii contractelor nu are relevanță, ci doar dacă se încheie contractul.

Domnul Bănescu a solicitat să se facă publice contractele cu crescătorii de animale și toate clauzele care s-au negociat, inclusiv cele privind termenele de plată ale contractelor.

Secretarul general al comunei a spus că fiecare contract a fost negociat înainte de a se semna, la fel cum a procedat și domnul Bănescu, asistat de avocatul său, iar dacă există suspiciuni cu privire la anumite caluze contractuale, oricine poate să depună plângeri, la orice instituție a statului.

În legătură cu contractul de concesiune al S.C. Lacto Bujorul Moroeni S.R.L., domnul primar a spus, ca și la ședințele anterioare, că în acel contract era o clauză prin care se rezilia de drept, dacă nu se întreprindea vreun demers în vederea începerii procedurilor de autorizare, într-o anumită perioadă de timp. Domnul Bănescu a refuzat de mai multe ori să răspundă solicitărilor primăriei de a clarifica situația aceluși contract, a refuzat inclusiv să primească hotărârea de consiliu prin care i se comunica rezilierea, a refuzat să primească somațiile și titlurile executorii prin care i se comunica faptul că mai are de achitat la bugetul local anumite restanțe, iar acum se plânge că nu sunt respectate anumite caluze contractuale, după ce a refuzat dialogul.

Domnul Bănescu Florin a intervenit și a spus că a achitat din banii lui restanțele pe care le avea firma S.C. Lacto Bujorul Moroeni S.R.L. și că accepă să i se comunice documentele, solicitând să-i fie transmise prin poștă, din nou, iar secretarul general a precizat că erau pregătite somațiile pentru poprirea conturilor și s-a încercat o ultimă soluție de înțelegere, pe cale amiabilă, până la aplicarea măsurilor extreme prevăzute de Codul de procedură fiscală, iar documentele nu vor mai fi comunicate pentru că dosarul de concesiune și-a încetat aplicabilitatea, iar debitele au fost stinse.

Domnul primar a ținut încă o dată să spună că nu cunoaște dacă domnul Moiceanu Gabriel a solicitat sau nu banii domnului Iordan Constantin, acest aspect fiind doar de competența poliției, parchetului, sau altor instituții abilitate, iar dacă domnul Bănescu i-a făcut plângeri domnului Moiceanu, așa cum susține, să aștepte soluționarea acestora, iar vinovații să plătească.

Doamna președinte de ședință a propus apoi desfășurarea ședinței conform ordinei de zi. În acest sens a dat cuvântul secretarului general al comunei pentru citirea procesului verbal al ședinței ordinare anterioare, din data de 28 octombrie 2021. După citirea sa, procesul verbal a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii locali, cu completările/precizările aduse de către domnul Coțofană Ionuț și consemnate la sfârșitul acestuia. A urmat apoi citirea procesului verbal al ședinței extraordinare, cu convocare de îndată, din 8 noiembrie 2021. Și acesta a fost supus votului și a fost însușit de către toți consilierii locali, fără alte completări.

Domnul președinte de ședință a propus trecerea la punctul al doilea al ordinei de zi – analiza și dezbateră proiectelor de hotărâre.

Domnul Bănescu Florin a solicitat să se înceapă analiza proiectelor de hotărâre cu cele privind platforma de gunoi de grajd, pentru că îl interesează foarte mult acest subiect. Doamna

Chițescu Diana – Elena a solicitat consiliului un vot pe această propunere, iar consilierii au votat, în unanimitate, schimbarea ordinii de dezbatere a proiectelor de hotărâre și s-a început cu proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de funcționare a „Platformei de depozitare și gospodărire a gunoiului de grajd din comuna Moroeni, județul Dâmbovița”.

S-a dat cuvântul secretarului general al comunei care a sintetizat conținutul Regulamentului de funcționare a platformei de depozitare și gospodărire a gunoiului de grajd, precizând că, față de forma propusă prin proiect, se dorește de către domnul primar și introducerea unei clauze privind condiționarea serviciilor oferite de către primărie, de achitarea taxelor și impozitelor locale.

Domnul Bănescu Florin spune că nu este de acord cu această propunere, iar domnul primar spune că altfel, prestatorul ar fi obligat să ia gunoiul de grajd de la anumiți crescători care pot avea datorii de sute de mii de lei, cum se va vedea în proiectul de hotărâre ce va urma mai târziu spre dezbatere, privind creanțele debitorilor declarați în stare de insolvabilitate, fără ca aceștia să-și îndeplinească măcar minima obligație de a fi bun platnic către bugetul local, ceea ce nu ar fi normal.

Doamna Popa Oana – Petruța propune să nu se pună această condiție de plată pentru că platforma e construită datorită crescătorilor de animale din comună și pentru folosul acestora.

Doamna Chițescu Maria spune că acești crescători de animale din comună au gratuitate la serviciile oferite, dar impozitele către buget trebuie să le achităm oricum cu toții.

Domnul Bănescu Florin spune că acest proiect s-a finalizat datorită dumnealui, iar domnul primar îl contrazice spunând că munca sa în acest proiect a constat doar în completarea unor chestionare. De asemenea, domnul primar a precizat că primăria este obligată să ridice gunoiul de grajd, în temeiul contractului, dar dacă nu se poate ajunge cu utilajele la punctul de încărcare, care trebuie să fie obligatoriu pe raza comunei Moroeni, atunci crescătorul de animale trebuie să-și care cu mijloace proprii gunoiul e grajd până într-un loc unde poate să fie manipulat cu utilajele din dotare.

Doamna Chițescu Diana – Elena întreabă dacă este legală introducerea clauzei de achitare a impozitelor și taxelor locale pentru serviciile aferente platformei de depozitare a gunoiului oferite de primărie.

Secretarul general al comunei spune că primăria nu poate condiționa eliberarea unor adeverințe sau a unor documente anume definite de achitarea taxelor și impozitelor locale, dar în cazul de față este vorba despre încheierea unui contract între un prestator și un beneficiar, iar certificatul fiscal este cerut inclusiv crescătorilor de animale ca să poată participa la licitația pentru concesionarea pășunilor, unde nu este ilegal, deci fiind vorba de un contract, ceea ce presupune o negociere între părți, clauza nu ar fi abuzivă.

Domnul viceprimar opinează că orice cetățean are obligația de a achita impozitele și taxele locale.

Doamna Andreoiu Ioana întreabă în ce ordine se iau spre depozitare deșeurile, iar domnul primar a spus că se colectează în ordinea cererilor depuse.

Domnul viceprimar a întrebat cum se cântăresc cantitățile ridicate, iar domnul primar a spus că se poate cântări o remorcă plină și se aproximează apoi, sau se pot găsi și alte soluții.

Domnul Marcu Constantin întreabă cum s-a procedat până acum cu gunoiul de grajd depozitat la platformă și de ce s-a deversat purinul pe firul apei, iar domnul primar a spus că acesta a fost adus de crescători gratis, iar purinul nu a fost deversat pe acel vâlc.

Domnul Bănescu Florin a spus că procentul de 75% ce reprezintă cantitatea de compost predată beneficiarului din cantitatea de gunoi de grajd predată primăriei, este prea mare, procentul normal fiind undeva la circa 60%, opinie susținută și de alți consilieri locali, acest procent urmând a fi trecut în hotărârea ce se va aproba.

În final, s-a ajuns la concluzia că dacă există debite restante către bugetul local, din anul anterior, atunci clauza privind solicitarea certificatului fiscal, este întemeiată.

Nu au fost alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre astfel că, după citirea rapoartelor de avizare favorabile, din partea reprezentanților comisiilor de specialitate, proiectul a fost supus votului, cu modificările enumerate mai sus, iar, cu unanimitate de voturi, a fost adoptată **hotărârea nr. 75 din 25 noiembrie 2021** privind aprobarea Regulamentului de funcționare a „Platformei de depozitare și gospodărire a gunoiului de grajd din comuna Moroeni, județul Dâmbovița”.

Al doilea proiect analizat a fost cel privind aprobarea prețului de vânzare al compostului obținut de operatorul platformei de depozitare a gunoiului de grajd, aflată în domeniul public al Comunei Moroeni, județul Dâmbovița.

Față de proiectul de hotărâre, s-a venit cu propunerea că prețul să fie de 50 lei/tonă, pentru persoanele fizice și juridice cu domiciliul/sediul în localitatea Moroeni și de 100 lei/tonă pentru persoanele fizice și juridice cu domiciliul/sediul în alte localități.

Domnul primar a fost întrebat cum se va proceda cu compostul, acesta precizând că acesta se va încărca cu utilajele primăriei și îl va transporta unde zice persoana respectivă, cu tractorul primăriei, contra cost, sau beneficiarii vor veni cu mijloace proprii de transport.

Domnul Nedelcu Nicolae spune că se poate monta pe încărcătorul frontal un cântar de cupă, cu o eficiență de circa 80%.

Alte propuneri nu s-au mai făcut în ceea ce privește acest proiect de hotărâre, dându-se citire acestuia cu modificările propuse, apoi rapoartelor de avizare, iar apoi supus votului și aprobat de către toți consilierii locali, devenind **hotărârea nr. 76 din 25 noiembrie 2021** privind aprobarea prețului de vânzare al compostului obținut de operatorul platformei de depozitare a gunoiului de grajd, aflată în domeniul public al Comunei Moroeni, județul Dâmbovița.

Al treilea proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea unui Regulament de adoptare/actualizare al taxelor speciale și aprobarea taxelor speciale pentru serviciile aferente platformei de depozitare a gunoiului de grajd, aflată în domeniul public al Comunei Moroeni, județul Dâmbovița. Secretarul comunei a precizat că pentru a fi adoptate niște taxe speciale, trebuie mai întâi adoptat un regulament cu caracter general despre modul cum se supun aprobării taxele speciale, astfel că acest regulament va constitui prima anexă la hotărâre, iar cea de-a doua anexă o va reprezenta regulamentul propriu-zis privind aprobarea taxelor speciale pentru serviciile aferente platformei de depozitare a gunoiului de grajd, aflată în domeniul public al Comunei Moroeni, județul Dâmbovița. Secretarul general a detaliat apoi în ce constau prevederile celor două tipuri de regulamente.

Doamna Popa Oana Petruța a întrebat dacă pentru instituirea taxei S.V.S.U. a existat un regulament sau aceasta a fost introdusă fără vreun regulament, iar secretarul comunei a precizat că această taxă specială a fost printre primele introduse în hotărârea de taxe și impozite anuale și a fost un regulament la data adoptării sale.

Pentru că nu au mai fost alte luări de cuvânt privind acest proiect de hotărâre, după citirea rapoartelor de avizare, a fost supus votului și însușit de către toți consilierii locali, devenind **hotărârea nr. 77 din 25 noiembrie 2021** privind aprobarea unui Regulament de adoptare/actualizare al taxelor speciale și aprobarea taxelor speciale pentru serviciile aferente platformei de depozitare a gunoiului de grajd, aflată în domeniul public al Comunei Moroeni, județul Dâmbovița. După votul acestui proiect de hotărâre, domnul Bănescu Florin și fiica sa au părăsit lucrările ședinței.

A urmat proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 25 din 22.04.2021, cu modificările ulterioare, pe trimestrul IV – 2021.

Pentru acest proiect de hotărâre a fost invitată la cuvânt doamna contabil Gisle Marinoiu. Doamna Marinoiu, a precizat că, față de proiectul de hotărâre transmis prin invitația de ședință, au survenit unele modificări datorate virării, între timp, a sumei de 92 mii lei, reprezentând transfer, conform Programului Național de Dezvoltare Locală, de la Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației, pentru obiectivul de investiții „Pod peste râul Ialomția – zona Glava”

și datorită necesității rectificării bugetului local prin viramente în cadrul aceluiași capitol bugetar, dar și prin viramente de la un capitol bugetar, la alt capitol bugetar, fără însă a se apela la venituri suplimentare. Doamna contabil a precizat că aceste modificări se regăsesc în Referatul de aprobare suplimentar întocmit de către primarul comunei Moroeni, înregistrat la nr. 14.153 din 24.11.2021, dar și în Raportul compartimentului de specialitate, înregistrat la nr. 14.154 din 24.11.2021, privind completarea Raportului nr. 13.839 din 16.11.2021, pe care le va explica. În ceea ce privește rectificarea bugetară propriu-zisă, ea se compune din venituri de la A.J.F.P. Dâmbovița, în sumă de 60 mii lei, privind drepturile copiilor cu cerințe educaționale speciale integrați în învățământul de masă – 3 mii lei și drepturile asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav sau indemnizațiile lunare – 57 mii lei. De asemenea, se completează bugetul local cu cei 92 mii lei, reprezentând transfer, conform Programului Național de Dezvoltare Locală, de la Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației, pentru obiectivul de investiții „Pod peste râul Ialomția – zona Glava”.

Doamna contabil a explicat că virările de credite vizează asigurarea de fonduri pentru pomul de crăciun, din rezervele existente și pentru acoperirea unor cheltuieli privind organizarea sălilor de clasă pentru școală, având în vedere că lucrările se fac la căminul cultural, care, după mutarea școlii în sediul nou, vor rămâne ale căminului.

Domnul primar a spus că pentru asigurarea de cadouri pentru sărbătorile de iarnă elevilor și preșcolarii din comună se preconizează suma de 15 lei/copil.

Domnul Marcu Constantin a întrebat dacă suma nu este una prea mică, iar domnul primar a spus că anul trecut s-au alocat 10 lei/copil, iar în acest an, cu cei 15 lei alocați, se pot face cadouri, mai mari decât în anul 2020.

Doamna director a întrebat de ce se întrerupe mereu curentul la căminul cultural, iar domnul primar a spune că a crescut și consumul, de la plitele electrice, lăzile frigorifice, cabinetul stomatologic, dar se încearcă remedierea situației.

Doamna Chițescu Diana – Elena întreabă dacă sunt funcționale camerele de luat vederi din interiorul căminului cultural și chiar din sălile de clasă, propunând ca acestea să fie acoperite, iar domnul primar a răspuns că acele camere nu sunt funcționale.

Nu au fost alte discuții cu privire la acest proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local, astfel că, după citirea rapoartelor de avizare favorabile, din partea reprezentanților comisiilor de specialitate Juridică și Economică, proiectul a fost supus votului, cu modificările aduse prin Raportul compartimentului de specialitate, înregistrat la nr. 14.154 din 24.11.2021, iar, cu unanimitate de voturi, a fost adoptată **hotărârea nr. 78 din 25 noiembrie 2021** privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 25 din 22.04.2021, cu modificările ulterioare, pe trimestrul IV – 2021.

S-a trecut la analiza proiectului de hotărâre privind aprobarea anulării creanțelor bugetare din amenzi pentru debitorii declarați decedați. Nu au fost intervenții cu privire la acest proiect, doar corectându-se prenumele uneia dintre persoanele decedate, astfel că, după citirea rapoartelor de avizare din partea reprezentanților comisiilor de specialitate care l-au analizat, proiectul a fost supus votului, întrunind unanimitatea și devenind **hotărârea nr. 79 din 25 noiembrie 2021** privind aprobarea anulării creanțelor bugetare din amenzi pentru debitorii declarați decedați.

Penultimul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea scoaterii creanțelor debitorilor declarați în stare de insolvabilitate care nu au venituri și bunuri urmăribile din evidența curentă și trecerea lor într-o evidență separată pe baza procesului-verbal de constatare a insolvabilității. Pentru acest proiect a fost solicitat să participe la ședință domnul Daniel Cîrstea, cel care a întocmit raportul de specialitate. Acesta a fost întrebat de ce la unele persoane apar și debite din impozite auto și impozite clădire și teren, răspunzând că acele debite sunt pentru clădiri și teren deținute de aceștia, ca unic imobil în care locuiesc, iar acestea nu pot fi supuse executării silite, conform Codului de procedură civilă. În ceea ce privește impozitele restante pe autoturisme, unele

sunt fără documente legale de proveniență și la D.P.R.C.I.V. figurează cu I.T.P. expirat de foarte mulți ani, altele fiind singura sursă de venit pentru traiul zilnic și transportul copiilor la școală sau a persoanelor bolnave la spital, conform prevederilor legale. De asemenea, invitatul a fost întrebat care este termenul de prescripție al acestor debite, dacă nu se realizează procedura de declarare a insolvabilității, răspunsul fiind de 5 ani, dacă nu se realizează procedura de executare silită și nu există bunuri și venituri ce pot fi executate, respectiv poprite.

Domnul Voicu Decebal opinează că trebuie găsită o soluție să se încaseze banii din amenzi, inclusiv prin modificări legislative, intervenind la parlamentarii din județ pentru schimbarea legilor.

Proiectul de hotărâre a fost supus votului, pentru că nu a mai solicitat nimeni dreptul la cuvânt, întrunindu-se 14 votul „pentru” și o „abținere” – a doamnei Popa Oana – Petruța, astfel fiind adoptată **hotărârea nr. 80 din 25 noiembrie 2021** privind aprobarea scoaterii creanțelor debitorilor declarați în stare de insolvabilitate care nu au venituri și bunuri urmăribile din evidența curentă și trecerea lor într-o evidență separată pe baza procesului-verbal de constatare a insolvabilității.

Ultimul proiect de hotărâre a fost cel privind aprobarea solicitării de prelungire a scrisorii de garanție de la FNGCIMM S.A. IFN, până la data de 2.02.2023 pentru implementarea proiectului „Reabilitare și Modernizare Unitate de Învățământ Preșcolar – Grădinița Moroeni”. Pentru că nu au fost discuții, proiectul a fost supus votului și cu votul unanim „pentru”, al consilierilor locali, a fost adoptată **hotărârea nr. 81 din 25 noiembrie 2021** privind aprobarea solicitării de prelungire a scrisorii de garanție de la FNGCIMM S.A. IFN, până la data de 2.02.2023 pentru implementarea proiectului „Reabilitare și Modernizare Unitate de Învățământ Preșcolar – Grădinița Moroeni”.

La punctul al treilea al ordinii de zi – probleme diverse, au fost următoarele luări de cuvânt:

Domnul Voicu Decebal a spus că în punctul „La Moară”, vâlcetul a rămas neacoperit, iar pe strada Panțurești este conducta de apă spartă chiar în dreptul cișmelei.

Domnul primar spune, în legătură cu materialele care urmează să fie recuperate din demolarea școlii, că au fost dezasamblate calorifere, care vor fi montate, o parte, la școala din satul Glod, dar și la căminul cultural, iar altele vor fi casate și duse la fier vechi. Domnul primar spune că speră ca săptămâna viitoare să înceapă firma constructoare la fundația noii clădiri. În legătură cu cărămizile rezultate din demolare, care au fost solicitate, spune că sunt 8 cereri depuse, propunând ca fiecare să-și preia câte 200 de cărămizi, sub supravegherea polițiștilor locali, în ordinea depunerii cererilor. De asemenea, domnul primar spune că au fost recuperate, lemne, uși, grinzi, ferestre, tablă, toate acestea fiind depozitate la piață.

Domnul Marcu Constantin întreabă cine lucrează la demolare, dacă există un proces verbal de demolare și spune că se dorește o întâlnire cu constructorul într-o ședință de consiliu.

Domnul primar spune că firma constructoare este aceeași care și demolează, nu s-au făcut lucrări de demolare cu beneficiarii de ajutor social, așa cum s-au lansat acuzații de către cei care au chemat Inspectoratul Teritorial de Muncă, iar reprezentanții firmei constructoare au spus că vor deplasa mai mulți muncitori începând cu săptămâna viitoare pentru a urgenta lucrările cât mai permite timpul.

Domnul viceprimar spune că nu este nevoie de proces verbal de demolare, pentru că această lucrare face parte din proiect, urmând să se facă doar un deviz de lucrări. De asemenea, domnul viceprimar prezintă lista materialelor care au fost recuperate și anume: 55 de calorifere, care vor fi utilizate așa cum a spus domnul primar, 34 de bucăți de țevă, la 2,4 ml, 11 grilaje metalice, circa 15 m<sup>3</sup> de material lemnos, 15 ferestre termopan duble, 151 de bucăți de tablă, detaliate pe diferite dimensiuni, dar și alte materiale inventariate și depozitate în piață. Domnul viceprimar a propus ca o parte din tablă să fie folosită la acoperirea scenei din piață, pentru că plouă prin acoperiș, spunând că este imposibil ca toată lumea să fie mulțumită.

Domnul primar dorește să întrebe consilierii locali dacă se va continua cu recuperarea materialelor și din cealaltă jumătate de clădire sau constructorul va demola și va degaja terenul de molo.



Domnul Marcu Constantin întreabă care este costul și termenul de execuție pentru demolare, iar domnul primar spune că acestea sunt prevăzute în proiect.

Doamna Popa Monica spune că domnul viceprimar a fost contabil și ține o evidență foarte strictă a materialelor recuperate.

Domnul Voicu Decebal propune ca o parte din materialele de construcții recuperate să fie date către locuitorii satului Glod.

Doamna Chițescu Maria propune ca toate materialele recuperate să fie toate pentru primărie, mai puțin cărămizile care pot fi date, așa cum a spus domnul primar, câte 200 la fiecare solicitant, în ordinea depunerii cererilor.

Domnul Aldulea Mihai Marian a propus ca și primăria să oprească cărămidă pentru construirea unei capele.

Domnul Buzea Victor solicită să se amenajeze cumva, sau să se asfalteze intrarea pe strada Pieței, iar domnul viceprimar a spus că vor mai intra utilaje de mare tonaj pe această stradă până la finalizarea lucrărilor de la școală și sala de sport, dar că încearcă să rezolve problema cu cei de la Compania de Apă.

Doamna Chițescu Diana – Elena propune repararea panoului din dreptul bisericii din satul Lunca. De asemenea, doamna Chițescu solicită amplasarea de ghirlande pentru sărbători în cât mai multe locuri din comună, iar domnul primar spune că dacă s-ar proceda așa, ar exista suspiciuni că se favorizează anumite persoane, propunându-și ca pentru acest an să se pună ghirlande doar în centrul comunei și să se facă și economie la curent.

Domnul primar spune că în ședința din luna decembrie se vor aproba noile cuantumuri ale taxelor de salubritate, prețul ajungând la 32 de lei pe gospodărie, iar gunoiul se va colecta selectiv, cel mai probabil în saci de diferite culori, în funcție de tipul de gunoi colectat, urmând să se informeze populația din comună, prin pliante, cât mai curând. De asemenea, în ședința viitoare se va aproba și cantitatea de masă lemnoasă ce urmează să se scoată la licitație.

Doamna Chițescu Diana – Elena propune să se colecteze selectiv gunoiu și la școală, iar elevii să fie instruiți ce înseamnă acest lucru.

Secretarul comunei a spus că în ședința din luna decembrie va fi pe ordinea de zi și un proiect privind modificarea organigramei, dorindu-se, în urma discuțiilor purtate cu domnul primar, crearea unor posturi de conducere, care să fie scoase la concurs și care să ducă la descentralizare și în felul acesta să se degreveze și secretarul de anumite sarcini, în special în ceea ce privește activitatea de personal, care urmează să fie preluată de noii șefi de birou în domeniul taxelor și impozitelor și la registrul agricol, comasat cu asistență socială și registratură.

Doamna Andreoiu Ioana spune că a văzut în Brașov niște toalete ecologice destinate copiilor și ar fi bine să urmărim și noi acest exemplu.

Doamna Chițescu Diana – Elena – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.

După citirea procesului verbal al ședinței din data de 25 noiembrie 2021, în ședința din data de 21 decembrie 2021, domnul Marcu Constantin a spus, cu referire la costul și termenul de execuție pentru demolarea corpului de imobil al școlii, că a solicitat să se afișeze pe panoul care indică această investiție termenul final de execuție al lucrării dar și costul demolării.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Chițescu Diana – Elena



Întocmit

Secretar general – Gheorghe Claudiu George

